

7月起,生育津贴“免申即享”

开展专业技能培训 推动服务能力提质升级

本报讯(记者 张世彬)7月2日,记者了解到,为高质量推进2024年省、市重点民生实事项目——青少年心理健康服务进村(社区)行动。日前,共青团新乡市委成功举办2024年新乡市青少年心理健康工作者专业技能培训班,持续深入推动社会领域青少年心理健康服务能力的提质升级。

据了解,本次培训邀请知名青少年心理学专家、资深心理咨询师及教育工作者担任讲师。团市委、市教育局、市文明办相关领导出席开班仪式,全市各“青翼家园”阵地负责人,青少年心理健康工作者共计220余人参加培训。

专业技能培训班为线上、线下结合开展,历时3个月,共48学时。首期培训20学时,内容涵盖了青少年心理发展特点和问题、心理咨询师操作技能、心理咨询伦理守则、青少年儿童心理咨询与实务等多个方面内容。培训采用理论讲授、案例分析、小组讨论、模拟演练等多种教学形式,确保学员能够全面掌握青少年心理健康工作的核心技能。

开展业务培训 提升监管保安全

本报讯(记者 崔敬)7月2日,记者了解到,为提升食品药品特种设备特约安全监督员的业务水平,强化安全监管,市市场监督管理局为美团、快递、物流等企业代表组织了内容丰富、实用性强的业务知识培训,助力监督员将所学知识运用到实际监督工作中。

培训中,市市场监督管理局的多名负责人分别登台授课,讲授各自领域的专业知识和实践经验。针对药品化妆品领域的常见问题,市场监管人员进行了深入浅出的分析,并为监督员们提供了实用的监督策略和方法。

食品经营科负责人则聚焦食品经营环节的关键控制点,使监督员们对食品安全监管有了更深刻的认识。而特种设备科负责人则详细介绍了特种设备的种类、工作原理、安全风险及相应的监管措施,让监督员们对特种设备的安全监管有了更深入的了解。

本报讯(记者 李蕊)7月2日,记者从市医保部门了解到,自7月1日起,我市生育津贴实现“免申即享”的经办模式,这将更加便民。

“不用申请就能享受待遇,太好了。”刚喜得“千金”的二胎宝妈梁女士得知此消息高兴地说,想想四年前,她头胎刚出生后不久就开始惦记着办理此事,找人打听、上网查询,然后按时申报,可没少操心,现在“免申即享”,

真是太方便了。

据了解,按照有关规定,自7月1日起河南省所有统筹区实现生育津贴“免申即享”,我市同步实行。生育津贴“免申即享”是指参保女职工办理出院结算时只需结算生育(含计划生育,下同)医疗费,无需申请即可享受生育津贴的经办模式。符合所在统筹区生育津贴申领条件的女职工均可实现生育津贴“免申即享”。

对于异地无法联网直接结算的生育医疗费,参保人员只需在河南省医疗保障公共服务平台或“河南医保”小程序上传生育信息申报生育医疗费,也可实现生育津贴“免申即享”。根据各统筹区规定不同生育津贴会拨付至参保职工所在单位账户或个人账户。生育津贴的拨付进度可在“河南医保”小程序上查询。

我市再次提高 农村低保和农村特困供养标准

本报讯(记者 李蕊)7月2日,记者从市民政局了解到,我市再次提高农村最低生活保障标准、财政补助水平和特困人员救助供养标准。

据了解,按照民政部、省民政厅要求,经市政府同意,我市此次“提标”,农村低保标准在现行标准基础上每人每月提高15元,月人均不低于455元;

财政补助水平提高8元,月人均不低于228元;农村特困人员基本生活保障标准相应提高,由每人每月不低于572元提高至每人每月不低于592元。新标准从2024年7月1日起执行。

近年来,市委、市政府高度重视困难群众兜底保障工作,连年提高保障标准,不断缩小城乡差距,积极推进扩

围增效,切实兜住、兜好、兜牢基本民生保障底线,让广大困难群众充分感受到党和政府的温暖与关怀,让改革发展成果真正惠及每一位困难群众。

截至目前,我市已将16.8万名困难群众纳入城乡低保和特困供养等低收入人口保障范围,切实保障了困难群众的基本生活。

跨地域协同监管 确保监管工作高效公正

本报讯(记者 崔敬)7月2日,记者了解到,市市场监管局与鹤壁签署跨市联合“双随机、一公开”监管战略合作框架协议,促进新乡、鹤壁两地市场监管工作向跨区域、多领域发展。

新乡、鹤壁两市地理位置相邻,经济发展、产业结构相似。跨市联合监

管合作协议的签署,彰显了新乡、鹤壁对优化营商环境、推动经济高质量发展的共同追求与坚定决心。两市将以签署的协议为指导,建立完善跨市联合监管机制,提升执法人员的专业能力和服务水平,确保监管工作的高效、公正。

据了解,新乡、鹤壁开展跨市联合“双随机、一公开”监管,开启了跨市联合“双随机、一公开”监管新篇章,为更好地服务企业高质量发展,优化营商环境打下了良好的基础,将实现两地市场监管优势互补、资源共享、相互促进、互惠共赢。

多部门联合执法 规范高铁站出租车市场秩序

本报讯(记者 崔敬)7月3日,记者了解到,市交通运输综合行政执法支队联合交警部门在高铁新乡东站开展联合执法行动,打击出租车非法营运和不规范经营行为。

近日,联合执法人员分成4组,以高铁新乡东站为中心,增强周边区域

路面巡查力度,重点整治巡游出租车经营者拒载、议价、恶意拼客、途中甩客、故意绕道行驶、不按照规定使用计价器计价设备等违规经营行为,或利用QQ、微信群等即时通信手段违法组客、拉客及以顺风车名义变相从事非法经营行为。

截至目前,联合执法人员排查疑似非法营运车辆20余台次,查处因乱停乱放、站外揽客等违规经营巡游出租车10台次,非法网约车1台次,有效遏制了高铁新乡东站周边区域出租车非法营运和不规范经营行为。

【平原腔声】

□姬国庆

近年来,我市养宠物狗的人越来越多,宠物狗伤人的事情屡见不鲜,由此引发的矛盾也越来越多。为此,我市持续开展了不文明养犬整治系列行动,切实有效提升了市民依法养犬、文明养犬的意识。《平原晚报》7月3日A05版报道)

为了确保公共秩序和公共安全,必须对不文明养犬进行大力整治,在确保公共秩序和公共安全的同时,让犬与人和谐相处。

近年来,养犬的人越来越多,有些犬已经成了一些人的“家庭成员”,“宠”爱变成了“溺”爱。

必须对不文明养犬进行大力整治

对于讲公德的养犬人来说,他们到相关部门给犬登记,带犬外出时拴绳、戴嘴套,对犬留下的粪便及时清理,尽量不带犬到人员较多的地方……切实做到了文明养犬,实现了人与犬的和谐相处。

然而,有些人的素质则比较差,他们既不到相关部门给犬登记,带犬出门时也不拴绳、不戴嘴套,不清理犬留下的粪便,任由犬“汪汪”不止……

更有甚者,当自己的犬对他人造成威胁时,犬的主人还“没理争三分”,甚至给他人伤害后也不愿意承担责任。

凡此种种,这些不文明养犬的行为,不但给他人造成了威胁和伤害,还影响了公

共秩序和公共安全,形成了让人烦心和担心的“犬患”问题,这是大家所不能容忍的。

经验告诉我们,不管干任何工作,对不自律的人来说,就必须进行严格管理。管理养犬也是同样道理,对于不自律的养犬人来说,虽然他们也知道不文明养犬的影响性和危害性,但是仅靠说教对他们来说根本不管用,甚至还想方设法进行“对抗”。

为了确保公共秩序和公共安全,绝对不能任由不文明养犬“大行其道”,必须对不文明养犬大力进行整治。

值得点赞的是,近来,我市为了切实有效提升市民依法养犬、文明养犬的意识,持续开展不文明养犬整治系列行动。

如今,通过整治,大部分养犬人带犬出门时都能够做到拴绳、戴嘴套,对犬留下的粪便及时进行清理……取得了有目共睹的良好整治效果。

应当认识到,开展不文明养犬整治系列行动是一项持续性工作,再加上有些养犬人不自律,稍有松懈,“犬患”问题就有可能出现反弹。

就此而言,为了进一步巩固整治成果,希望相关部门持续加大整治力度,不松懈、不停步,让不文明的养犬人没有任何可趁之机。另外,养犬人一定要切实做到文明养犬,让养犬更规范、更文明,以确保公共秩序和公共安全,持续提升人居环境的幸福指数。